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Compte-rendu du Conseil Pastoral  
de Paroisse du 21 juin 2025 

 
 

1. Mot d’introduction du père Thierry : 
Le père Thierry nous confirme qu’il s’agit de sa dernière participation au CPP. 
 
Il souhaite nous partager 2 points : 
- Heureux de transmettre à Olivier la responsabilité de curé au 1er septembre (Olivier sera 

le 3ème curé de la paroisse St Germain du Lac). Transmission envisagée déjà depuis 
longtemps. Il y a changement de main mais nous gardons l’un et l’autre ce même désir 
d’être disciple de l’Evangile. 

- Salue la belle assemblée constituée par le CPP et remercie pour le travail réalisé, la 
présence nombreuse et l’assiduité très forte des membres. Relève l’esprit fort de 
responsabilité et de coordination et l’esprit de confiance dans nos échanges. 
 

2. Rappel des sujets du dernier CPP  
 

3. Intentions de cette matinée :  
- Partager des infos 
- Se mettre dans la perspective de l’été et de la rentrée 
- Aider le père Olivier à s’intégrer dans son nouveau rôle de curé 
- Partager l’actualité des ricochets et des services de la paroisse 
- Se mettre à l’écoute de l’Esprit saint pour mettre le CPP en soutien / appui sur les sujets 

prioritaires 
 

4. Temps de prière – Invocation de l’Esprit saint 
 

5. Temps de partage introductif 
L’arrivée de la période estivale :  

« Ce que je ressens naturellement quand je pense à la vie de la paroisse durant cette 

période » Et/ou « Ce que cette période m’inspire pour ma vie spirituelle et/ou ma vie en 

Eglise ». 

Verbatims des ressentis sur la période estivale :  

• J’ai envie de foutre le camp ! 

• Compliqué 

• Le lien de la paroisse est distendu 
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• Difficile de trouver des volontaires alors que nous avons plus de messes à assurer 

• Talloires : des familles en vacances apportent leur pierre à l’édifice. Je suis content que 

l’été arrive, car il nous apporte de l’aide extérieure 

• Je pense à la messe du dimanche soir à St Germain. Peu de paroissiens habituels mais 

une église pleine et des personnes qui se connaissent et ont plaisir à se retrouver. 

• C’est la coupure. Cela m’invite à me mettre davantage en disposition intérieure pour 

la prière. Envie de ressourcement. 

• Envie d’aller chercher un renouveau spirituel 

 

6. La préparation liturgique pendant la période d’été : 
Le nombre de messes qui augmente pendant l’été et la difficulté à boucler les plannings 
d’animation soulèvent l’idée de proposer, pour ceux qui le souhaitent durant la période 
estivale, de partager entre clochers une préparation commune de mots d’accueil et 
intentions. Une coordination mériterait sans doute d’être faite en début de saison, pour les 
équipes Ricochet qui le souhaitent. 
 

7. Infos aux membres du CPP : 

• Maison paroissiale : lieu de vie du père Olivier & du père Bruno Lecoin. Cette habitation 
au cœur du village a été demandée par le père évêque. La présence de 2 membres des 
Oblats de St François répond aussi à un principe de vie communautaire, même réduite à 
2.  

• Travaux de rénovation de l’étage financés par la mairie (2 chambres + réfection cuisine). 
Espérons fin des travaux début septembre 

• Dimanche 21 septembre : messe d’action de grâces pour les années de ministère du père 
Thierry dans notre paroisse. Messe suivie d’un apéritif paroissial (lieu à confirmer) 

• Dimanche 28 septembre : date d’installation du père Olivier par le père évêque. Messe 
suivie d’un repas paroissial.  

• Le père Olivier nous a remis le calendrier des messes et lieux de septembre à décembre 

• Le père Olivier nous informe que les prêtres se sont engagés à assurer une messe 
quotidienne pour les paroissiens (chaque jour dans un clocher).  

• Communication : infos transmises par Hortense Houssay : 
o Formation découverte de l'application « Oclocher »vendredi 20/06 pour 

Véronique et Hortense… une nouvelle appli au service des paroisses. Plusieurs 
l'utilisent dans le diocèse et sont très satisfaits. A suivre avec l'EAP. Pour cette 
application, il faudra une équipe de modérateurs.  

➢ Plusieurs personnes se proposent : Michel Bodoy, Jean-François Delylle, 
Elisabeth Moret. 

o Oriflamme de la maison paroissiale en place  
o Poursuite du travail sur le site de la paroisse pour mettre plus d'actualité et revoir 

son organisation  
o Travail fait sur Rivagabonde avec le père Thierry, un livret pour l'été. En cours de 

montage avec Stéphanie. 
o Projet en cours d'un livret ou feuillet récapitulatif des évènements vécus cette 

année avec photos  
o Projet d'un flyer pour le pélé et d’un flyer pour le caté... l'objectif étant d'aller 

toucher les non pratiquants. Une occasion d'ouverture. 
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➢ Pour augmenter notre impact de communication, plusieurs personnes suggèrent 

de communiquer, pour certaines infos de la paroisse, via la lettre de Philippe 
Mignotte envoyée à de nombreuses habitants sur notre rive. 
 

• Pèlerinage / démarche jubilaire en paroisse : 2 réunions préparatoires ont eu lieu et le 
projet avance bien. 

 
8. Préparation de la messe d’actions de grâces pour le père Thierry le 21 septembre : 

 
Equipe en charge de la préparation de la liturgie : 
- JF Delylle  
- Solange de Malartic 
- Catherine Tissot (participation de l’école) 

 
Equipe en charge de l’apéro : 
- Paul Barrachin 
- Lucyna Regnard 
- Isabelle Filhon 

 
9. Préparation de l’installation du père Olivier le 28 septembre : 

 
Equipe en charge du repas paroissial (sur inscription payante, appel à un traiteur) 
- Robert de Malartic 
- Solange de Malartic 
- FX Tesson 

 
 

10. Intervention du père Olivier : quelques points utiles pour mieux me connaître : 

• Petit rappel sur mon parcours  
- Vocation après une scolarité à saint Michel  
- Rencontre avec les Oblats de saint François de Sales  
- Formation en comptabilité et gestion, ressources humaines  
- Puis théologie et philosophie à Lyon et Strasbourg  
- Passage par le Bénin et par les usa pendant mon chemin religieux 
- Adjoint en pastorale à St Michel pendant 5 ans 
- Coopérateur pendant 5 ans à St Germain : appris auprès du Père Thierry l’approche 

pastorale et son amour pour la créativité. En 5 ans, il m’a fait largement cheminer dans 
ma façon de voir les choses et de les proposer. 

- Chef scout, formateur et aumônier depuis 2006 
- Aumônier national des 8-11 ans depuis 4 ans 
- Membre du conseil presbytéral depuis 3 ans 
- Nommé curé au 1er septembre 2025 

 

• Ce qui peut être utile à savoir sur moi pour m’aider à bien fonctionner avec vous 
- J’aime les relations franches où l’on se dit les choses avec bienveillance : les bruits de 

couloirs abîment la communauté et mettent en difficulté le travail ensemble  
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- J’ai facilement l’oreille ouverte aux propositions : discutons, proposons, ouvrons des 
portes 

- J’aime à être rassembleur dans les propositions : il faut plusieurs portes d’accès à la 
communauté, et des propositions où nous faisons Église entièrement  

- On me dit parfois un peu légaliste, aimant rester dans le cadre établi mais je crois cela 
sécurisant et rassembleur pour les gens qui y trouvent des repères. 

 

• Un principe qui me tient à cœur : l’Evangélisation par « attraction » : « Voyez comme ils 
s’aiment » (Tertullien) 
- Pour moi, première recette pour donner envie de nous rejoindre 
- Si j’aime mon Église, qu’est-ce que je montre de cette joie vécue ? 
- Il y a s’aimer et être vu : propositions pour mieux se connaître et communication  

 
11. Intervention du père Olivier : les thèmes à développer qui me tiennent à cœur :  
 
1- Les jeunes : 

o Un point faible de la paroisse (enfants, jeunes et jeunes adultes) 
o Se rendre là où ils sont (ex : lien avec l’école) 
o Catéchisme : comment redonner de l’élan ? 
o Célébrations (servants d’autel…) 

 
2- Proximité avec les gens : 

o Répondre aux attentes de personnes isolées (cf Conférence St Vincent de Paul) 
o Proximité des prêtres vivant dans le village à Menthon (demande du père évêque) 
o Covoiturage  
o Donner vie au centre paroissial  
o Accueil du tourisme  
o … 

 
3- Nourrir ensemble notre vie de Foi : 

o Fraternités missionnaires (proposées par le diocèse)  
o Apéro Echos 
o … 

 
12. Divers points partagés :  

 
- Déménagement des meubles de la Maison paroissiale : appel à volontaires pour jeudi 

26/06 (vidage des meubles de l’étage à 14h / déménagement des meubles à 19h) 
- Rappel de la proposition de fraternités de vie chrétienne : en parallèle à l’invitation de 

l’évêque à créer des Fraternités missionnaires… rappel d’une proposition de CVX relayée 
par Guillemette Mollard  
    

Prochaine réunion du CPP : Samedi 27 septembre matin 


